

黄南州立体式全覆盖推进民族团结进步宣传教育工作

近年来,黄南州以民族团结进步先进区创建工作为抓手,采取多种形式,运用各种手段,坚持“七结合”、推行“三兑现”、加强“一造势”,立体式全覆盖推进民族团结进步宣传教育工作,为平安黄南发展提供了有力的思想保证和精神动力。

“七结合”

民族团结进步宣教活动全覆盖

一是结合涉藏维稳抓民族团结进步宣传教育。坚持思想引导和政治要求的鲜明正确导向,通过组建宣讲团、抽调州县干部入乡驻村,点线结合,突出重点,补齐“短板”。利用党员群众座谈会、集中宣讲会、以案释法、发放宣传材料、入户面对面问答式宣传等方式,向干部群众讲清十四世达赖集团破坏宗教秩序,破坏民族团结,破坏社会稳定,分裂国家,搞政治阴谋的反动本质,教育干部群众更加坚定党的领导、坚定社会主义制度、坚定民族区域自治制度,坚决抵制一切分裂破坏活动,特别是认清十四世达赖集团分裂祖国的本质,自觉划清界限,维护国家统一、民族团结和宗教和睦。二是结合平安与振兴工程抓民族团结进步宣传教育。结合乡镇村社综合整治、“辑枪治爆”专项行动和“两反一防”工作,提高宣传教育的针对性和时效性,深入宣传省委战略谋划和实施平安与振兴工程的重大意义,把干部群众的思想统一到省委省政府、州委州政府的工作部署上来,通过平安和谐促进发展振兴,通过民生共享推进民族团结。三是结合“三基”建设抓民族团结进步宣传教育。制定出台加强“三基”建设宣传工作方案,把民族团结进步作为重要宣传内容,认真抓好组织落实。编印《黄南州创建民族团结进步先进区党员干部读本》、《黄南州创建民族团结进步先进区百问

手册》、《黄南州加强基层干部能力建设学习读本》等。组织开展向基层单位、村(社区)和农牧民群众送书、送宣传材料、送报活动。“三基”建设活动开展以来赠送《青海藏文报》、《黄南藏文报》分别达656份和3798份。四是结合精神文明创建工作抓民族团结进步宣传教育。将民族团结进步宣传融入全州精神文明创建活动中,全州各地各部门及各单位采取各种形式,在各族干部群众中广泛持久深入宣传普及汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各民族之间也相互离不开的思想和对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华民族文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同的“四个认同”,开展三个层面24字内容的社会主义核心价值观和公民道德建设相关内容教育。同时在各级文明单位申报评选中将贯彻执行党的民族政策和民族团结进步工作情况作为重要指标进行严格检查考核,对出现影响民族团结进步工作的人和事,实行申报单位一票否决制。五是结合“七一”党建主题活动抓民族团结进步宣传教育。“七一”前后,全州各地各部门将“共庆党的生日、点赞幸福生活”庆祝建党94周年主题教育实践活动与全州“民族团结进步宣传月”有机结合起来,组织机关单位、学校、社区、乡村广大党员重温入党誓词,召开各种形式座谈会,组织老党员、老干部和群众代表畅谈党的民族区域自治政策给家乡带来的巨大变化,畅谈加强民族团结给群众带来的实惠好处。同时还开展了观看“三严三实”电教片、爱国歌曲大家唱、诗歌朗诵等各种纪念活动,在实践中大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神。州县各单位结合“三联三促”,组织党员干部深入联点村开展党课教育,走访慰问老党员、困难

党员,为高龄老人祝寿,表彰奖励各级优秀共产党员和党务工作者,和基层党员群众同吃“连心饭”,在潜移默化中增进了各族群众的友谊,拉近了党和各族群众的距离,唱响了共产党好、社会主义好、伟大祖国好、改革开放好、民族团结好的时代主旋律。六是结合法制教育抓民族团结进步宣传教育。将民族团结进步融入法制宣传教育中,致力于将社会管理向“社会细胞末梢”延伸,广泛宣传平安乡村、平安社区、平安校园、平安寺院、平安家庭等创建活动开展情况。利用法制宣传日、“六五”普法和法律“七进”等活动,采取多种形式,深入宣传普及法律法规。编印《黄南州爱国主义和社会主义法制宣传教育材料》,制定《黄南州建立重点联系对象帮助教育机制实施方案》,推动教育、引导、转化、管理、稳控、培训措施常态化,及时妥善处理影响民族团结的问题。七是结合扶贫攻坚奔小康抓民族团结进步宣传教育。通过宣传中央精准扶贫政策和省、州扶贫措施,进一步提振干部群众的信心。让各族群众在发展经济、扶贫攻坚和建成小康社会的进程中,切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖。

“三兑现”

民族团结进步工作总揽大局

一是兑现民族团结进步考核。把民族团结进步先进区创建作为年度目标综合考核的一项内容,并逐年提高在综合考核中的分值占比。考核到处宣传到位。二是兑现责任。州委把懂不懂民族政策,会不会做民族工作作为黄南好干部的硬性标准,宣传学习民族团结进步知识成为干部的肩头责任,自觉行为。三是兑现评优奖励。各县每年评选民族团结进步先进典型,公布光荣榜。州委每两

年召开一次民族团结进步表彰大会。宣先进、学先进、赶先进、超先进成为大家的共同追求和崇尚。

“一造势”

民族团结进步共同行为蔚然成风

加强宣传造势,全州广播、电视、报刊、网络等新闻媒体在民族团结进步宣传教育中认真策划、顺势而为,结合媒体特色,开设专题、专栏、专版等,采用消息、通讯、图片、视频等多种形式,在重要版面和重要时段,从不同角度、不同侧面多层次、全方位宣传报道全州民族团结进步先进区创建工作情况,做到民族团结媒体“天天讲”。结合干部下乡驻村、机关干部联系群众服务基层和维稳驻村工作,州、县、乡干部深入农村牧区、学校、寺院,采取多种形式,广泛开展党的民族理论政策和爱国主义、形势政策、法制宣传教育活动,做到民族团结干部“天天抓”。广大干部群众以民族团结为荣,争做民族团结进步的忠实实践者、维护者,涌现出了一大批民族团结进步先进集体和个人。

立体式全覆盖推进民族团结进步宣传教育工作,使全州各族干部群众进一步增强了对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国特色社会主义道路的认同和对党的民族政策、民族区域自治制度的认识,牢固树立了“三个离不开”和“各民族都离不开党的领导”的思想,全州各族干部群众共同团结奋斗、共同繁荣发展,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系。近年来,全州没有发生过大的影响民族团结的事件,呈现出社会和谐稳定、经济持续发展、民族和睦团结、宗教秩序和顺、人民安居乐业的良好局面。

(中共黄南州委宣传部 供)



开珍緬銘
拓愛懷記
未和先歷
來平烈史

隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年